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Тарас Шевченко – один із найвідоміших патріотів України. Серед великих 

діячів, чиї серця, талант, помисли спрямовані на служіння народові, чия душа 

сповнена високої любові до Вітчизни, Т.Г. Шевченко по праву займає один з 

найвищих ступенів, він справедливо вважається одним з найбільших патріотів 

усіх часів і народів. Великий Кобзар відіграв величезну роль у розвитку 

національної і соціальної самосвідомості українського народу. Саме у творчості 

Т. Г.Шевченка боротьба проти будь-якого гніту, зокрема й національного, була 

в концесії  боротьбою за те, щоб розчистити шляхи для вільного розвитку як 

українського народу, так і інших гноблених народів. І все це він робив не 

балачками, не розмовами, а великою, геніальною силою своїх поетичних творів.  

Аналіз світового досвіду виразно свідчить, що важливим фактором 

економічного і соціального поступу держави, консолідації нації, становлення 

патріотизму її громадян є національна ідея. Національна ідея – це уявлення 

громадян про їх оптимальну національно-консолідуючу поведінку на власну 

користь і благо нації. Вона становить платформу національної ідеології, 

визначає теоретичні засади національної свідомості. Національна ідея 

спрямовує суспільний розвиток України, патріотизму в країні, має глибоке 

коріння у бутті народу, його історії. 

Українська національна ідея бентежила свідомість очільників суспільства в 

усі часи існування України. В Україні, мабуть, немає людини, яка б жодного 

разу не замислилася над проблемами нашої держави. Доля рідного народу 

глибоко хвилювала  Тараса Григоровича Шевченка. Він є діамантом України, 

гордістю української нації. Поет вірою і правдою служив своєму народові, 

стояв на сторожі його інтересів. Він пробудив народ від сну, підняв його на 

боротьбу за волю, за гідність, за право бути державним народом. За Т. 

Г.Шевченком, нація – це колективна, спільна для предків та нащадків душа 

народу. Тобто, кожен з нас несе відповідальність одночасно і передднем 

сьогоднішнім і пам’яттю всіх минулих поколінь, які передавали нам у спадок 

цю країну, перед новими, народженими поколіннями українців, чиє майбутнє 

прямо залежить від того, наскільки адекватно ми зуміємо відповісти на 

поставлені нам історією виклики. 

Національна ідея Тараса Григоровича Шевченка була пов’язана зі 

спеціалізацією загальнолюдських демократичних цінностей у національній 

Україні. Безперечно Тарас Шевченко зумів відтворити духовність української 

нації, його сутність, мову, культуру, віру в світле майбутнє. У своїй творчості 

Т. Г. Шевченко стверджував, що бути патріотом – значить духовно піднятись, 

усвідомити в Батьківщині безумовну цінність, яка дійсно й об’єктивно їй 

притаманна, приєднатися до неї розумом і почуттями. 
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Магія Шевченківського слова незбагненна. Своїми словами він врятував 

народ від німоти, підтримував його волю пробуджував національну ідею. Він 

був кріпак і сирота, художник і поет, рекрут і в’язень, але залишився не 

розчавленим, невиснаженим, незламним, не зневіреним. 

На особистому рівні Тарас Григорович довів, що патріотизм є пріоритетною 

стійкою характеристикою людини, яка проявляється в її свідомості, моральних 

ідеалах та цінностях, у реальній поведінці та вчинках. Це звичайний моральний 

стан життя людини. Він виявляється не лише в незвичайних ситуаціях, а й у 

повсякденному виконанні особистістю своєї роботи, яка приносить користь і 

людині, і суспільству. Отже суб’єктом- носієм патріотизму є сама людина. 

Завдяки її творчій праці, любові, відданості розвивається почуття патріотизму. 

Саме Т.Г. Шевченко у своїй творчості і взагалі у своєму житті виховував, 

пробуджував загальнолюдські цінності, які складають основу патріотизму. Він 

весь час був у боротьбі за свою Батьківщину, оскільки він хотів бачити свою 

країну вільною, щасливою, націоналізованою. 

Тарас Шевченко, сягаючи мріями до наших днів, у своїх творах протягом, 

усього життя розкриває власний ідеал національної ідеї у вихованні 

патріотизму. Великий поет України з трагічним болем у душі спостерігав про 

тяжкість життя людей. Тому Україна у розумінні національної ідеї для 

Кобзаря – це передусім волелюбний народ, героїчна визвольна боротьба. 

Тарас Григорович Шевченко дав нам зрозуміти, що патріотизм є творчим 

актом духовного самовизначення особи. Критеріями патріотизму є любов, 

вірність і служіння Батьківщині, турбота про забезпечення цілісності і 

суверенітету України, піклування про її постійний розвиток на шляху 

демократичного національного відродження. Саме ці критерії і складають 

сутність у вихованні національної ідеї і вони проявляються у творчості Т. Г. 

Шевченка. Він мріяв про велику Україну. Її велич вбачав у величі краси, 

неповторності, у величі одухотвореності, у величі пам’яті народної. 

Чи такою вона уявлялася Т. Г. Шевченкові, якою є зараз? Не нам судити. Та 

тільки в сучасному житті й у Шевченкових мріях є незаперечно спільне: ми 

зберегли пам'ять народну, ми зберегли мову.  

Поет вірою і правдою  служив своєму народові, стояв на сторожі його 

інтересів та зумів відродити національну ідею і закласти міцний фундамент у 

вихованні патріотизму. 

Сьогодні ми вивчаємо своє минуле і пишаємося, що був у нас великий 

патріот і пророк, який побачив нову Україну, і згадуючи Шевченка, ми дякуємо 

йому за виховання патріотизму в наших серцях. 
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